

# КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ,  
20  
МАЯ  
2021 ГОДА  
№74 (19.147)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

3  
стр.  
Мы дружбою  
нашей силыны



4  
стр.  
Пляж: быть  
или не быть!?



4  
стр.  
Где мы, там праздник...



## ■ ПРЕЗИДЕНТ



### Официальный визит в Душанбе

Вчера Касым-Жомарт Токаев по приглашению Президента Таджикистана Эмомали Рахмона прибыл с двухдневным официальным визитом в Душанбе. Это первый зарубежный визит Президента Казахстана в 2021 году.

В международном аэропорту Душанбе Главу государства встретили Президент Таджикистана Эмомали Рахмон и другие официальные лица.

Сегодня в первой половине дня запланированы переговоры Касым-Жомарта Токаева с Президентом Эмомали Рахмоном в узком и расширенном форматах, по итогам которых ожидается принятие ряда двусторонних документов. Лидеры Казахстана и Таджикистана также проведут совместный брифинг для СМИ.

### Глава государства принял акима Туркестанской области Умирзак Шукеева

Президент Казахстана заслушал отчет о социально-экономическом развитии Туркестанской области, мерах по улучшению благосостояния населения, а также о ситуации с коронавирусом в регионе.

Умирзак Шукеев рассказал Касым-Жомарту Токаеву о проводимой системной работе по covid-менеджменту, строгом соблюдении санитарно-эпидемиологического режима, интенсивной вакцинации населения. В целом по Туркестанской области планируется вакцинировать 1 миллион человек, на сегодняшний день вакцину получили 200 тысяч местных жителей. Запасы коек и медикаментов в инфекционных больницах региона достаточны, все стационары оснащены необходимым оборудованием. По словам акима, область находится в «зеленой» зоне, что позволило снять некоторые ограничения.

В этом году Туркестанской области исполняется 3 года. Глава государства был проинформирован о проделанной за этот период работе. Умирзак Шукеев сообщил, что валовый региональный продукт вырос на 41 %, инвестиции выросли в 2,4 раза, реализованы крупные проекты в сфере строительства, достигнуты положительные показатели в сельском хозяйстве, малом и среднем бизнесе.

Особое внимание в ходе беседы было уделено развитию областного центра. По словам акима, в Туркестане реализовано более 250 проектов, привлечено 445 миллиардов тенге инвестиций. Умирзак Шукеев также подробно представил проекты, которые планируется осуществить в ближайшее время.

Глава государства поручил совместно с Правительством актуализировать комплексный план развития Туркестанской области на 2018–2024 годы.

Идет подписка на газету «Кызылординские Вести» на второе полугодие 2021 г.



Стоимость на шесть месяцев

Для физических лиц — 3500 тенге (индекс — 65461).

Для юридических лиц — 4500 тенге (индекс — 15461).

## ■ В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

# Слышащее государство: переход на новый формат

Кызылординскую область посетила помощник Президента страны — заведующая отделом Администрации Президента РК по контролю за рассмотрением обращений граждан Тамара Дуйсенова. Цель визита — разъяснение нового законодательного акта — Административно-процессуального кодекса, который вступит в силу с 1 июля текущего года и преимущественно электронной информационной системы «e-Ötiniş».

Во вторник под председательством акима области Гульшары Абдыкаликовой состоялось совещание, посвященное вопросам внедрения информационной системы «e-Ötiniş». В заседании приняла участие рабочая группа во главе с помощником Президента РК — заведующей отделом по контролю за рассмотрением обращений Администрации Президента РК Тамарой Дуйсеновой, а также руководители местных исполнительных органов. В состав рабочей группы вошли представители государственных органов, ответственных за реализацию проекта — министерств цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности, юстиции, Генеральной прокуратуры и других.

Г. Абдыкаликова отметила актуальность и важность внедрения информационной системы «e-Ötiniş». — В целях реализации концепции «Слышащее государство», приема обращений физических и юридических лиц в регионе на базе госкорпорации «Правительство для граждан», в городах, районных центрах и сельских округах внедрена и ведется работа по развитию информационной системы «e-Ötiniş». Также проводится разъяснительная работа относительно Административно-процессуального кодекса, который вступает в силу с 1 июля 2021 года, — сказала Г. Абдыкаликова.

Т. Дуйсенова подробно разъяснила работу информационной системы «e-Ötiniş» и рассказала о подписанном Президентом страны 29 июня 2020 года новом Административном процедурно-процессуальном кодексе Республики Казахстан (АППК).

Новый кодекс — базовый нормативный документ концепции «Слышащее государство», озвученной 2 сентября 2019 года Главой государства в Послании народу «Конструктивный общественный диалог — основа стабильности и процветания Казахстана», — отметила Т. Дуйсенова. — АППК предполагает кардинальную смену парадигмы работы госорганов с заявителями. В частности, заявитель получает возможность отслеживать ход рассмотрения его обращения госорганами через единую информационную систему «e-Ötiniş». Также он получит право предоставлять доказательства и участвовать в их исследовании, в том числе, давать объяснения, демонстрировать необходимые документы. За ним останется право обжалования ответа в вышестоящую инстанцию, с последующей подачей иска в административный суд на госорган, принявший решение.

Иски граждан и бизнеса будут рассматривать специальные административные суды по принципу «презумпции виновности госоргана». То есть не заявитель, а госорган будет доказывать суду обоснованность принятого решения или представленного ответа.

Отписки и волокита станут предметом ответственности не только сотрудников-исполнителей, но и всего госоргана. Суд будет помогать заявителям правильно оформлять иски, чтобы исключить практику возврата исков по формальным поводам. А судья станет «активным» и «говорящим», будет помогать истцу, отстаивать его интересы.



Отмечено, что создание административной юстиции соответствует лучшим практикам стран — членов Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и она уже успешно зарекомендовала себя в таких государствах как Латвия, Грузия, Молдова, Азербайджан и других.

В соответствии с новыми подходами, также меняется инфраструктура системы рассмотрения обращений граждан. Единая информационная система «e-Ötiniş» разработана и внедряется согласно поручению Главы государства Генеральной прокуратурой РК и Министерством цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности РК. Она представляет единую базу, где хранится вся история по рассмотрению обращений, доступная всем государственным и судебным органам, а также заявителям. Цифрови-

зация всех процессов работы с обращениями, которую обеспечит новая информационная система, позволит автоматически определять маршрут распределения обращения по компетенции государственных органов, сократить сроки рассмотрения обращений за счет оптимизации количества запросов между государственными органами и информировать заявителя обо всех этапах, стадиях и сроках рассмотрения обращения. Наряду с этим будет возможность вести систему обратной связи с заявителем и оценки качества работы государственных органов.

Позданный переход в «e-Ötiniş» будет осуществляться с 1 июля текущего года. Отныне заявитель сможет отслеживать ход рассмотрения обращения, который сокращается с 30 до 15 дней.

Сегодня к информационной

системе подключены все без исключения центральные государственные и местные исполнительные органы, началась пилотная апробация в масштабах страны.

Г. Абдыкаликова поручила акимам городов и районов взять на особый контроль запуск новой информационной системы и процесс перехода на новый формат работы госорганов, для того, чтобы своевременно и качественно реагировать на каждое обращение жителей региона.

\*\*\*

Во Дворце студентов рабочая группа во главе с Т. Дуйсеновой, в составе которой были представители министерств цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности, юстиции, Генеральной прокуратуры, встретилась с акимами Кызылорды и районов, руководителями городских отделов.

→ стр. 2

## ■ ЗАСЕДАНИЕ

# Уважать и почитать государственные символы

Вчера в Кызылорде под председательством акима области Гульшары Абдыкаликовой состоялось заседание комиссии по государственным символам. Были рассмотрены итоги проверок областной инспекционной группой состояния государственных символов, ход использования и пропаганды государственных символов в учреждениях, подведомственных областному управлению координации занятости и социальных программ, а также в Жанакорганском районе.

Руководитель областного управления внутренней политики Мира Казбекова доложила о результатах работы, проведенной инспекционной группой в период с 5 по 30 апреля 2021 года в государственных учреждениях Кызылорды и районов. Также инспекционной группой была проанализирована работа по применению и размещению государственных символов в соответствии со стандартами.

Во исполнение протокольного поручения заседания комиссии по государственным символам при акимате области, состоявшегося 20 августа 2020 года, управлением внутренней политики Кызылординской области совместно с областным департаментом полиции создана областная межведомственная инспекционная группа, — сообщила М. Казбекова. — С 5 по 30 апреля 2021 года группой проведено изучение использования и размещения государственных символов в государственных учреждениях Кызылорды и районов в соответствии



со стандартами. Проверками было охвачено 374 государственных учреждения. Выявлены недостатки в 35 учреждениях, своевременно восстановлены 13, составлены административные протоколы на 2 учреждения.

Глава региона отметила, что в некоторых районных акиматах и районных подразделениях территориальных департаментов не соблюдаются требования законодательства, а комиссии по государственным символам при акиматах районов работают не на должном уровне. В докладе М. Казбековой было отмечено, что при использовании символов не соблюдаются требования законодательства в учреждениях, подведомственных акиматам районов и областным управлениям, районных подразделениях территориальных департаментов.

В преддверии 30-летия Независимости страны, уважение к государственным символам должно быть особым, — отметила руководитель региона. — Поэтому, прежде всего, нам самим нужно быть примером в формировании уважительного отношения к государственным символам.

Г. Абдыкаликова напомнила, что, если в дальнейшем будут зафиксированы факты несоблюдения требований законодательства, будет рассмотрена личная ответственность каждого.

О ходе пропаганды и использования государственных символов в учреждениях, подведомственных областному управлению координации занятости и социальных программ доложила его руководитель Гаухар Калмакова. Она отметила, что утвержден специальный план работы по пропаганде и использованию госсимволов и что в подведомственных учреждениях управления недостатков не выявлено.

Аким Жанакорганского района Руслан Рустемов рассказал, что все недостатки, выявленные инспекционной группой в районе, на сегодняшний день устранены. Также он отметил, что в рамках мероприятий, посвященных 30-летию Независимости Республики Казахстан, будут оказаны почести государственным символам.

В завершение заседания Гульшара Абдыкаликова подчеркнула важность идеологической работы по пропаганде государственных символов. Глава государства Касым-Жомарт Кемелевич Токаев отметил, что «флаг, развевающийся в мирном небе суверенной страны, является бесценным достоянием сегодняшнего дня». Каждый гражданин должен

воспринимать уважение к государственным символам как священный долг. В этой связи содержание и форматы проведения мероприятий в рамках Дня государственных символов Республики Казахстан должны быть организованы на высоком уровне. Как отметила аким области, пропаганда символов, олицетворяющих дух, национальные обычаи, героизм и мудрость нашего народа — обязанность каждого гражданина Казахстана.

Кроме того, глава региона поручила руководителям областных управлений, акимам районов и Кызылорды, руководителям территориальных департаментов взять на



постоянный контроль порядок расположения государственных символов в подведомственных им учреждениях и в соответствии с результатами проверки областной инспекционной группы рассмотреть ответственность сотрудников учреждения, допустивших ошибки. Поручено в течение месяца устранить недостатки, выявленные областной инспекционной группой и усилить работу комиссий по государственным символам при акиматах районов.

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Слышащее государство: переход на новый формат

→ стр. 1 С введением Административно-процессуального Кодекса утратят силу действующие ныне нормативно-правовые акты...

— Вступающий в силу новый Кодекс призван сформировать культуру реагирования госорганов на обращения, в том числе жалобы и предложения населения по различным, волнующим их вопросам.



Т. Дуйсенова также обратила внимание присутствующих на одно, очень важное обстоятельство. Согласно новому Кодексу, при рассмотрении административных дел, когда в правовом споре выступают с одной стороны государственный орган, а с другой — частное лицо...

Стоит отметить, что при решении споров такого рода участники процесса оказываются в разной «весовой категории» — с одной стороны государственный орган, с другой — физическое лицо.

Практика административной юстиции будет внедрена, опираясь на зарубежный опыт. Такая практика успешно действует в странах Европы, а также некоторых странах постсоветского пространства.

Т. Дуйсенова рассказала об особенностях деятельности госорганов в нынешних условиях и о новых возможностях повышения качества работы с заявителями.

На сегодня ка информационная система полностью подключены центральные государственные и местные исполнительные органы власти.

В Послании народу «Конструктивный общественный диалог — основа стабиль-

ности и процветания Казахстана» Президент Касым-Жомарт Токаев отметил: «Наша общая задача — реализовать концепцию «Слышащего государства»...

О том, как реализуется концепция «Слышащее государство» на встрече с общественностью рассказала помощник Президента РК — заведующий отделом по контролю за рассмотрением обращений Администрации Президента РК Тамара Дуйсенова.

После доклада Т. Дуйсенова ответила на вопросы участников встречи.

В ходе рабочего визита в регион Тамара Дуйсенова и председатель Комитета государственных услуг Министерства цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности РК Даулет Бекманов посетили в Кызылорде Центр

госоргана ответом, он имеет право обратиться с искомвым заявлением в вышестоящий суд.

С введением новой системы меняется идеология работы с обращениями. Практически любое обращение гражданина может быть предметом судебного разбирательства, связанного с реализацией его прав.

С 1 июля начнется поэтапный переход на «е-Өтініш». Обращения граждан будут поступать в государственные органы через единую информационную систему.

После доклада Т. Дуйсенова ответила на вопросы участников встречи.

В целом гости остались довольны работой ЦОНА и подчеркнули его важность в современных реалиях информационно-инновационного пространства.

обслуживания населения №1, где ознакомились с внедрением единой информационной системы «е-Өтініш».

Система в пилотном режиме была запущена в августе прошлого года. Это единая база, где хранится вся история по рассмотрению обращений, доступная всем государственным и судебным органам, а также заявителям.

Отметим, что в ЦОНе имеется сектор самообслуживания и табло электронной очереди. Важно то, что здание оснащено пандусом, имеется кнопка вызова для посетителей, а также «льготное окно» — место для обслуживания лиц с ограниченными возможностями.

В ходе посещения Тамара Дуйсенова и Даулет Бекманов встретились с сотрудниками и посетителями ЦОНА, которые высказали свои положительные мнения о работе системы «е-Өтініш».

В целом гости остались довольны работой ЦОНА и подчеркнули его важность в современных реалиях информационно-инновационного пространства.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ, Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА, Инна БЕКЕЕВА, Наталья ЧЕРНЕЙ

Анализ социально-экономического развития региона

Вчера под председательством акима области Гульшары Абдыкаликовой состоялось совещание по социально-экономическому развитию региона.

В январе-апреле 2021 года промышленными предприятиями области произведено продукции на 214,6 миллиарда тенге.

В отчетном периоде в экономику региона вложено 55,7 миллиарда тенге инвестиций, что на 6,1% больше, чем по сравнению с соответствующим периодом 2020 года.

В 2021 году в рамках программы индустриализации в области запланирована реализация 4 проектов на 48,5 миллиарда тенге с созданием 506 рабочих мест.

Глава региона Гульшара Абдыкаликова отметила, что показатели социально-экономического развития влияют на качество жизни населения и поручила держать на контроле проводимую работу.

Было отмечено, что выделенные из бюджета средства должны быть целевыми и своевременно освоены.

ИТОГИ И ПЛАНЫ

О дорожно-транспортной инфраструктуре

Вчера аким области Гульшара Абдыкаликова заслушала отчет по вопросам развития дорожно-транспортной инфраструктуры региона.

Общая протяженность автомобильных дорог на территории Кызылординской области составляет 3397 километров.

Всего в 2021 году из республиканского и областного бюджетов выделено 20 миллиардов тенге, на которые планируется провести ремонт автомобильных дорог, мостовых переходов и улиц протяженностью 397 километров.

«Нурлы жол», «Развитие регионов», «Ауыл ел — бесігі» и «Развитие малых городов» привлечено инвестиций в объеме 10,8 миллиарда тенге.

Из областного бюджета выделены средства на завершение строительства в Кызылорде магистральной улицы вдоль защитной дамбы Сырдарьи на левом берегу, ремонт улиц в аулах Кожакент и Манап Жанакорганского района, а также автомобильных дорог областного значения.

Сырдарья на участке Карлан в Казалинском районе.

В целях оказания услуг по проведению лабораторных испытаний и отбора проб асфальтового покрытия и качества материалов, применяемых для ремонта дорог, заключен договор с РП «Ултыг жол активтері сапа орталығы».

На сегодняшний день на территории области организовано 204 автобусных маршрута, соединяющих 212 населенных пунктов с районными и областными центрами.

Кызылорде и районных центрах функционируют 4 автовокзала и 8 автоостанов, включенных в пункты обслуживания пассажиров и автовокзалов Кызылординской области.

На совещании была обсуждена работа, которая касается воздушного и железнодорожного транспорта. Аким области поручила держать на строгом контроле расходование средств, выделенных на дорожно-транспортную инфраструктуру и уделить особое внимание качеству строительства дорог.

КАДРЫ

Назначен руководитель областного управления ветеринарии



Распоряжением акима Кызылординской области Койшыбаев Шахмардан Султанбекович назначен на должность руководителя Кызылординского областного управления ветеринарии.

Шахмардан Койшыбаев родился в 1974 году. Окончил орден Трудового Красного Знамени Казахский государственный сельскохозяйственный институт по специальности «ученый агроном», университет «Болашак» по специальности «экономика».

С 2001 по 2005 годы — ведущий специалист отдела организационно-контрольной и кадровой работы аппарата акима Шиелийского района.

С 2005 по 2010 годы — начальник отдела Кызылординского областного управления сельского хозяйства, главный инспектор отдела организационно-инспекторской работы и регионального развития аппарата акима Кызылординской области.

В период с 2010 по 2012 годы — заместитель акима Казалинского района, заместитель начальника Кызылординского областного управления сельского хозяйства.

С 2012 по 2020 годы — руководитель Кызылординского областного управления земельных отношений.

АКТУАЛЬНО

Легче предупредить, чем вылечить

В Кызылорде под председательством заместителя акима области Балжан Шаменового состоялось заседание межведомственного штаба по координации деятельности государственных органов, направленной на противодействие наркомании и наркобизнесу.

С докладом о проделанной работе выступил начальник управления по противодействию наркопреступности департамента полиции Кызылординской области Азамат Сулейменов.

в 2017-м — 84, в 2018-м — 75, в 2019-м — 67, в 2021 — 71. По фактам обнаружения посевов индийской конопли за последний год к ответственности было привлечено 68 человек, причем 18 из них ранее привлекались к уголовной ответственности за аналогичные преступления.

Статистику учета больных с различными видами наркотической зависимости на заседании озвучил руководитель областного управления здравоохранения Сабит Пазиров. Он отметил, что сегодня на учете в областном наркодиспансере состоят 5346 пациентов, среди которых 4646 страдают алкогольной зависимостью, 690 — наркотической, 10 — употребляют другие препараты, вызывающие стойкое привыкание организма.

та с наркотической зависимостью. Печально, что факты зависимости от различных психотропных средств, выявляются среди несовершеннолетних. Так, с начала года выявлены два подростка из Аральского и Кармакшинского районов, страдающие токсикоманией.

— Борьба с наркоманией, прежде всего, должна быть направлена на предупреждение и профилактику, — отметила Б. Шаменова. — И потому, если человек оказался в плену наркотической зависимости, вернуть его к нормальной жизни трудно.

COVID-19

Вакцинация — есть право выбора

С начала пандемии в области было зарегистрировано 6326 случаев заражения COVID-19. В инфекционном стационаре лечатся 392 человека, в реанимационных отделениях — 44 кызылординца.

Он, в частности, отметил, что в последние дни санитарно-эпидемиологическая ситуация в регионе стабилизируется. Однако это не повод пренебрегать мерами предосторожности.

правил гигиены. Однако есть немало граждан, которые нарушают эти требования. Все это может привести к росту заболеваемости.

Динара ЕЛИБАЕВА

ЮБИЛЕЙ



## Мы дружбою нашей сильны

Думается, вряд ли есть необходимость представлять нашим читателям Владимира Толоконникова, бессменного руководителя Кызылординского филиала этнокультурной организации «Русская община». 21 мая ему исполняется 75 лет. Накануне юбилея с Владимиром Петровичем встретилась корреспондент «КВ». Беседа, как всегда, шла в позитивном ключе. Откровенно, с долей присущего ему юмора, он рассказывает о себе, о друзьях и близких, вспоминает детство, родителей.

Раннее детство героя нашего рассказа прошло в Жанакоргане, там же он переступил порог школы. А после его семья переехала в Кызылорду, где отец руководил одним из участков важнейшей стройки региона — возведением кызылординской плотины. На тот момент нынешний поселок Тасбогет носил название Плотинстрой, довольно красноречиво свидетельствующее об истории появления населенного пункта и его назначения. Впрочем, как один из старожилов города Владимир Петрович во всех подробностях может рассказать о Кызылорде советской эпохи и перестройных времен, о событиях первых лет независимости, хорошо помнит известных личностей земли Сыра. Можно сказать, что в его жизни отразились главные вехи развития Кызылординской области. Перед его глазами оживают события тех лет. Он закончил второй класс, когда была сдана кызылординская плотина. При ее строительстве использовался труд тысяч военнопленных, а также отбывавших срок в колониях и тюрьмах заключенных. Кстати, одна из таких колоний для заключенных располагалась на месте нынешнего Тасбогета. Там, в коммандатуре, работал его отец, участник Великой Отечественной войны. Помнит он и о том времени, когда в казахские степи были привезены сотни тысяч переселенцев — турок, чеченцев, корейцев. Немало их проживало и в поселке Жанакорган.

Наша беседа коснулась разных тем, имеющих самое непосредственное отношение к на-

шей жизни. Это и вопросы языка, и воспитания подрастающего поколения, отношение к труду. Вспомнил он и о своей многолетней практике в городской стоматологической клинике. Причем особенно импонирует его слова о том, что каждый человек должен быть профи в своем деле и трудиться на совесть. И тогда к нему придет и уважение, и слава, и успех. Рассказал он и о работе «Русской общины», о том, как создавался филиал в конце 2000-х годов.

Первые шаги на пути создания филиала были непростыми. У истоков стоял коллектив единомышленников, объединенных общей идеей и замыслами. Всем миром собирали средства, чтобы выкупить в многоэтажном доме квартиру под офис. Главными задачами стали сохранение культуры, традиций и национального языка, и за те почти четверть века существования филиала сделано немало. В декабре 2015 года филиал «Русской общины», как и все этнокультурные объединения области, переехал в Дом дружбы, где ему выделили отдельный кабинет.

Одно из направлений деятельности «Русской общины» в Кызылорде — благотворительное. Большую поддержку филиал оказывает Свято-Казанскому храму иконы Божьей матери. На православное Рождество храм вместе с общиной проводит праздничные мероприятия для детей со всей области. Сегодня при церкви работает воскресная школа, где дети изучают русскую культуру, а также основы правосла-

вия. Кроме того, в школе проводятся различные встречи, без внимания не остается ни один праздник. Гостиными мероприятиями становятся представители других этнокультурных объединений области. Так, например, вот уже в течение 11 лет, за исключением прошлого, коронавирусного, года «Русская община» проводит новогодние утренники в детской специальной коррекционной школе-интернате №7. Выручают спонсоры, часть средств собираем сами. Чтобы порадовать детей, покупаем подарки, призы, оформляем зал. Хочется поблагодарить преподавателя музыкального колледжа имени Казангана Татьяну Шрамкову. Она оказывает содействие в музыкальном оформлении утренников — приводит своих студентов, которые выступают на утренниках, — говорит В.Толоконников.

Этнокультурное объединение работает в тесном сотрудничестве с православной церковью Кызылорды. При содействии бывшего акима области Крымбека Кушербаева во дворе православной церкви были заменены тротуарные плитки, установлены фонари, сооружена детская площадка.

«Русская община» вносит свой вклад и в благоустройство территории на старом го-

родском христианском кладбище, регулярно устраивая субботники, в которых принимают участие молодежные организации, военнослужащие частей, дислоцирующихся в областном центре. На этом кладбище в братской могиле похоронены военнослужащие, участники Великой Отечественной войны, умершие от ран в местных госпиталях. Члены общины и прихожане церкви собирают деньги на вывоз мусора. Свой вклад внесли и предприниматели, выделив средства на установку ограждения территории кладбища.

Для многонационального государства, каким является Казахстан, главные ценности — это сплоченность и целостность наций и этносов, проживающих на территории государства, готовность к межэтническому общению, языковая толерантность, казахстанский патриотизм.

— Здесь, в Кызылорде, родился мой отец. Здесь прошли мое детство и юность. Здесь я трудился, обрел друзей и родных. У меня никогда не возникало мысли покинуть родной город, так как Кызылорда — моя Родина и здесь прошла вся моя жизнь, — говорит В.Толоконников.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



Фото: Наталья Пуряева

Кызылординец в третьем поколении, Владимир Толоконников родился в Жанакорганском районе, куда в начале 20-х годов прошлого столетия, спасаясь от голода и разрухи, последовавшей за Гражданской войной, переехал его дед с семьей. Здесь родился его отец. Участник Великой Отечественной войны, он был награжден орденом Красной Звезды.

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

Департамент полиции Кызылординской области объявляет о проведении работ по отбору на нижеуказанные вакантные должности.

По среднему начальному составу:

- инспектор Специального отряда быстрого реагирования Департамента полиции Кызылординской области (женского пола), по категории С-SN-8\*\*\*;

- инспектор службы батальона патрульной полиции отдела местной полицейской службы Управления полиции города Кызылорды, по категории С-SSP-8;

- помощник участкового инспектора полиции отделения участковых инспекторов полиции отдела местной полицейской службы Управления полиции города Кызылорды, по категории С-SVR-8;

- участковый инспектор полиции по делам несовершеннолетних отделения ювенальной полиции отдела местной полицейской службы Управления полиции города Кызылорды, по категории С-SVR-8;

- помощник участкового инспектора полиции группы участковых инспекторов полиции отделения местной полицейской службы Отдела полиции Шиелийского района, по категории С-SVR-8;

- участковый инспектор полиции по делам несовершеннолетних группы ювенальной полиции отделения местной полицейской службы Отдела полиции Шиелийского района, по категории С-SVR-8

По рядовому и младшему начальственному составу:

- полицейский отделения по охране знаний Департамента полиции Кызылординской области, по категории С-SV-12;

- старшина группы тылового обеспечения Отдела полиции Аральского района, по категории С-SV-12;

- техник-криминалист оперативно-криминалистической группы Отдела полиции Аральского района, по категории С-SV-13;

- заведующий складом вооружения, он же оружейный мастер группы тылового обеспечения Отдела полиции Жалагашского района, по категории С-SV-12

Основные требования, предъявляемые к участникам отбора:

- наличие сертификата о прохождении тести-

рования, выданного уполномоченным органом Агентства по делам государственной службы, пригодность по состоянию здоровья (проверяется военно-врачебной комиссией);

- возраст — не старше 35 лет, рост — не ниже 170 см., для женщин 160 см.;

- по категории С-SN-8\*\*\* (образование — высшее и средне-специальное; юриспруденция, правоохранительная деятельность, международное право, начальная военная подготовка, физическая культура и спорт);

- по категории С-SSP-8 граждане, проходившие службу в рядах Вооруженных сил (образование — высшее и средне-специальное; юриспруденция, международное право, правоохранительная деятельность, организация транспортных перевозок, движения и использования транспорта, транспортная техника и технология);

- по категории С-SVR-8 (помощник участкового инспектора полиции) (образование — высшее или средне-специальное; юриспруденция, правоохранительная деятельность, международное право, начальная военная подготовка, государственное и местное управление);

- по категории С-SVR-8 (участковый инспектор полиции по делам несовершеннолетних) (образование — высшее; юриспруденция, международное право, правоохранительная деятельность, педагогика и психология, начальная военная подготовка, физическая культура и спорт, социальная педагогика и самопознание, психология);

- по категориям С-SV-12 и С-SV-13 (образование — среднее)

Документы для участия в отборе принимаются с 1 до 30 июня 2021 года.

Адрес: город Кызылорда, улица Коркыта ата, №18, управление кадровой политики, служебный кабинет №216.

Контактный телефон: 8/7242-29-70-47  
Электронный адрес: Almagir@nvd.gov.kz

Принем кандидатом на службу ОВД осуществляется после прохождения курсов первоначальной подготовки в учебных заведениях МВД РК.

Расходы для участия в отборе на курсы первоначальной подготовки (проезд до места прохождения и обратно, оплата проезда, проживание медицинской комиссии, аренда места

проживания) кандидат оплачивает за свой счет.

\*\*\*  
Обязанности инспектора Специального отряда быстрого реагирования Департамента полиции Кызылординской области:

- обеспечение охраны общественного порядка и каждого гражданина во время проведения общественно-политических, спортивно-массовых, культурно-массовых, а также во время проведения других массовых мероприятий или проведения мероприятий по охране;

- участие в проведении антитеррористических и других специальных операций;

- при решении поставленных задач проявлять находчивость, решительность, быстрое принятие решений, пребывание в состоянии постоянной боевой готовности.

Обязанности инспектора службы батальона патрульной полиции отдела местной полицейской службы Управления полиции города Кызылорды:

- обеспечение охраны общественного порядка и дорожной безопасности на своем маршруте, пункте и близлежащих территориях;

- поиск и задержание автотранспорта, скрывающегося с места совершения ДТП, занимающегося незаконной перевозкой оружия, боеприпасов, взрывных и наркотических веществ;

- докладывание дежурному ОВД обо всех изменениях оперативной ситуации на маршруте патрулирования, о задержании и доставлении правонарушителей, а также совершение дальнейших действий по его указаниям;

- знать порядок и основы проведения технической службы закрепленного автотранспорта, марки бензина, инструментов, применяемых при использовании автотранспорта.

Обязанности помощника участкового инспектора полиции отделения участковых инспекторов полиции отдела местной полицейской службы Управления полиции города Кызылорды:

- профилактика рецидивных, бытовых, алкогольных преступлений правонарушителей, обеспечение при этом защиты от посягательств на права, свободы, законных интересов граждан, выясняет причины и ситуации;

- перед началом выходом на службу обеспечивает наличие закрепленного за ним оружия и видеокамеры, снимает все правонарушения на

видеокамеру и обеспечивает загрузку на сервер управления;

- помощник участкового инспектора полиции в пределах своей компетенции осуществляет поиск преступников, пропавших без вести, по вопросам охраны общественного порядка и профилактики правонарушений осуществляет взаимодействие с сотрудниками криминальной полиции, следствия, дознания, подразделениями службы пробации, а также совместно с подразделениями оперативной службы осуществляет обмен информацией, направленной на раскрытие, предупреждение и пресечение преступлений;

- принимает заявления о происшествиях, совершенных и готовящихся преступлениях, либо административных правонарушениях, регистрирует и рассматривает, о принятом решении осведомляет заявителя в порядке, установленном законодательством, в рамках своей компетенции осуществляет административное производство, а также досудебное расследование.

Обязанности участкового инспектора полиции по делам несовершеннолетних отделения ювенальной полиции отдела местной полицейской службы Управления полиции города Кызылорды:

- изучение ситуации среди подростков закрепленной на них школы, проведение профилактических мероприятий в целях случаев преступлений и нарушений общественного порядка, организует мероприятия по профилактике правонарушений;

- посредством комиссии по делам несовершеннолетних выяснение несовершеннолетних, оставшихся без надзора родителей или их заменяющих лиц, оказывая при этом помощь в условиях проживания и защите их прав;

- проводит регулярный осмотр школы и территории школы для предотвращения правонарушений, организует патруль по вечерам с 20.00 до 24.00 часов, на следующий день отчитывается перед начальством.

Обязанности полицейского Отделения по охране знаний Департамента полиции Кызылординской области:

- знание особенностей охраняемого здания, его слабые стороны, порядок взаимодействия с соседними зданиями, дежурными частями органов внутренних дел, знание правильного использования приборов радиосвязи и телефонов;

- знание особенностей охраняемого здания, его слабые стороны, порядок взаимодействия с соседними зданиями, дежурными частями органов внутренних дел, знание правильного использования приборов радиосвязи и телефонов;

- знание особенностей охраняемого здания, его слабые стороны, порядок взаимодействия с соседними зданиями, дежурными частями органов внутренних дел, знание правильного использования приборов радиосвязи и телефонов;

- знание особенностей охраняемого здания, его слабые стороны, порядок взаимодействия с соседними зданиями, дежурными частями органов внутренних дел, знание правильного использования приборов радиосвязи и телефонов;

- предотвращает и выясняет уголовные и административные правонарушения, происходящие в охраняемом им здании;

- обеспечивает прием режимных и других мест согласно установленным требованиям.

Обязанности старшины группы тылового обеспечения Отдела полиции Аральского района:

- выяснение необходимого инвентаря для здания, ремонт, устранение недостатков, организует текущие ремонтные работы, работы по охране противопожарной безопасности здания;

- взятие вещественных доказательств, организация учета, хранения, выдачи и уничтожения;

- ведение необходимых номенклатурных дел.

Обязанности техника-криминалиста оперативно-криминалистической группы Отдела полиции Аральского района:

- следственные действия, оперативно-розыскные мероприятия, расследование места происшествия;

- в качестве главного криминалиста осуществляет забор следов запаха с места совершения преступления;

- вводит в программу Образ++ отчетчики пальцев и дактилоскопические карты, поступающие со следов районного отдела полиции. Ведет учет трассалогических следов, ежемесячно составляет отчет в Оперативно-криминалистическое управление ДП;

- ведет учет проведенных работ по разыскиваемым преступникам, лицам, пропавшим без вести, неопознанным трупам.

Обязанности заведующего складом вооружения, он же оружейный мастер группы тылового обеспечения Отдела полиции Жалагашского района:

- удаление особого внимания прием-передаче артефактов вооружения;

- обязан принимать табельное оружие и боеприпасы, взятые сотрудниками ОВД на время службы либо проведение оперативных мероприятий перед сдачей артефактов вооружения следующей смене;

- сведения в отчетных документах должны быть написаны понятно, обязан знать документы, удостоверяющие проведение инвентаризации в комнате хранения оружия и артефактов вооружения.

ДП Кызылординской области, управление кадровой политики

### К сведению потребителей электроэнергии Шиелийского, Жанакорганского, Сырдарьинского, Кармакшинского и Жалагашского районов

Согласно уведомлению №04-22/686 от 17.05.2021 года Департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Кызылординской области ТОО «Шиели жарығы» извещает своих потребителей об изменении тарифов на реализацию электрической энергии на розничном рынке электроснабжения с 01.06.2021 года:

1. Среднеотпускной / базовый / тариф на реализацию электрической энергии за 1 кВт\*час — 17,56 тенге без НДС ; 19,6672 тенге с НДС.

1.1. Среднеотпускной тариф для физических лиц — 18,6032 тенге с НДС

1.2. Среднеотпускной тариф для юридических лиц и прочих потребителей — 20,9664 тенге с НДС

2. Для физических лиц по объему потребления за 1 кВт\*час (в т.ч НДС):

2.1. Потребителям, не использующим электрические плиты

\* 1-уровень на 1 человека до 70 кВт\*ч. в месяц 18,23 тенге

\* 2-уровень на 1 человека с 71 до 150 кВт\*ч. в месяц 22,32 тенге

\* 3-уровень на 1 человека свыше 151 кВт\*ч. в месяц 27,90 тенге

2.2. Потребителям, использующим электрические плиты

\* 1-уровень на 1 человека до 90 кВт\*ч. в месяц 18,23 тенге

\* 2-уровень на 1 человека с 91 до 170 кВт\*ч. в месяц 22,32 тенге

\* 3-уровень на 1 человека свыше 171 кВт\*ч. в месяц 27,90 тенге

2.3. Одиноко проживающим пенсионерам, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны и лицам, приравненным к ним :

\* 1-уровень на 1 человека до 100 кВт\*ч. в месяц 18,23 тенге

\* 2-уровень на 1 человека с 101 до 170 кВт\*ч. в месяц 22,32 тенге

\* 3-уровень на 1 человека свыше 171 кВт\*ч. в месяц 27,90 тенге

3. Для юридических лиц и прочих хозяйствующих субъектов (в т.ч. субъекты предпринимательства) по категориям потребителей

№	Категория потребителей	тенге без НДС	тенге с НДС
1.	Бюджетные организации	21,66 тенге	24,2592 тенге
2.	Прочие юридические лица и хозяйствующие субъекты (в т.ч. субъекты предпринимательства)	17,56 тенге	19,6672 тенге

Администрация ТОО «Шиели жарығы»  
(Гос. лицензия №000507 от 16.07.2009 г.,  
выдана Агентством РК по регулированию естественных монополий)

### К сведению потребителей электроэнергии!

Согласно мотивированному заключению ДКРЕМ МНЭ РК по Кызылординской области от 17.05.2021г № 04-22/685 ДТОО «Энергосервис» уведомляет потребителей электрической энергии об утвержденном тарифе за электроэнергию с 1 июня 2021 года:

1. Среднеотпускной / базовый / тариф на реализацию электрической энергии за 1 кВт\*час — 17,93 тенге без НДС ; (20,0816 тенге с НДС).

1.1. Среднеотпускной тариф для физических лиц — 17,5392 тенге с НДС

1.2. Среднеотпускной тариф для юридических лиц и прочих потребителей — 23,2624 тенге с НДС ;

2. Для физических лиц по объему потребления за 1 кВт\*час (в т.ч НДС):

2.1. Потребителям, не использующим электрические плиты

\* 1-уровень на 1 человека до 70 кВт\*ч. в месяц 16,4416 тенге

\* 2-уровень на 1 человека с 70 до 150 кВт\*ч. в месяц 21,0448 тенге

\* 3-уровень на 1 человека свыше 150 кВт\*ч. в месяц 26,3088 тенге

2.2. Потребителям, использующим электрические плиты

\* 1-уровень на 1 человека до 90 кВт\*ч. в месяц 16,4416 тенге

\* 2-уровень на 1 человека с 90 до 170 кВт\*ч. в месяц 21,0448 тенге

\* 3-уровень на 1 человека свыше 170 кВт\*ч. в месяц 26,3088 тенге

2.3. Одиноко проживающим пенсионерам, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны и лицам, приравненным к ним :

\* 1-уровень на 1 человека до 100 кВт\*ч. в месяц 16,4416 тенге

\* 2-уровень на 1 человека с 100 до 170 кВт\*ч. в месяц 21,0448 тенге

\* 3-уровень на 1 человека свыше 170 кВт\*ч. в месяц 26,3088 тенге

2. Для юридических лиц и прочих хозяйствующих субъектов (в т.ч. субъекты предпринимательства) по категориям потребителей

№	Категория потребителей	тенге без НДС	тенге с НДС
1.	Бюджетные организации	30,69 тенге	34,3728 тенге
2.	Прочие юридические лица и хозяйствующие субъекты (в т.ч. субъекты предпринимательства)	17,93 тенге	20,0816 тенге
3.	Для предприятий СЗПТ (социально значимые продовольственные товары)	17,93 тенге	20,0816 тенге

Администрация ДТОО «Энергосервис»  
(Лицензия №000498 от 14.07.2009 г.,  
выдана Агентством РК по регулированию естественных монополий, г.Астана)

### К сведению потребителей электроэнергии Аральского и Казалинского районов!

Согласно мотивированному заключению Департамента КРЕМ по Кызылординской области МНЭ РК от 17.05.2021 года за №04-22/684 для всех потребителей ТОО «Даулетэнерго» с 1 июня 2021 года установлены следующие тарифы за 1 кВт.час электрической энергии (с учетом НДС):

1. Среднеотпускной тариф — 21 тенге 44 т.н.

2. Среднеотпускной тариф для физических лиц — 19 тенге 53 т.н.

Тарифы по объемам потребления:

Для потребителей, не использующих электроплиты:

1 — уровень (до 70 кВт.час) — 19 тенге 13 т.н.;

2 — уровень (от 70 кВт.час до 150 кВт.час) — 23 тенге 44 т.н.;

3 — уровень (свыше 150 кВт.час) — 29 тенге 30 т.н.;

Для потребителей, использующих электроплиты:

1 — уровень (до 90 кВт.час) — 19 тенге 13 т.н.;

2 — уровень (от 90 кВт.час до 170 кВт.час) — 23 тенге 44 т.н.;

3 — уровень (свыше 170 кВт.час) — 29 тенге 30 т.н.

Согласно «Инструкции по проведению оценки воздействия намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду при разработке предпроектной, плановой, проектной и проектно-документационной, утвержденной приказом министра охраны окружающей среды РК от 28.06.2007 г. №204-п п.53 ТОО «ТузкольМунайГаз Оперейтинг» проводится учет общественного мнения путем сбора письменных предложений и замечаний по проекту (20-26) «Расширение групповой установки ГУ-1 на м/р Западный Тузколь (корректировка)».

Письменные предложения и замечания принимаются по адресу: г. Кызылорда, ул. Конаева, 4, а также по e-mail: mueruert.srazhadinova@tmgoperating.kz;

Телефон для справок: 8 (7242) 29-95-40.

Для одиноко проживающих пенсионеров, участников ВОВ, инвалидов, не использующих электроплиты:

1 — уровень (до 100 кВт.час) — 19 тенге 13 т.н.;

2 — уровень (от 100 кВт.час до 150 кВт.час) — 23 тенге 44 т.н.;

3 — уровень (свыше 150 кВт.час) — 29 тенге 30 т.н.

Для одиноко проживающих пенсионеров, участников ВОВ, инвалидов, использующих электроплиты:

1 — уровень (до 100 кВт.час) — 19 тенге 13 т.н.;

2 — уровень (от 100 кВт.час до 170 кВт.час) — 23 тенге 44 т.н.;

3 — уровень (свыше 170 кВт.час) — 29 тенге 30 т.н.

3. Среднеотпускной тариф для юридических лиц — 23 тенге 43 т.н.

— для бюджетных организаций — 29 тенге 62 т.н.;

— для прочих потребителей — 21 тенге 44 т.н.;

— для предприятий СЗПТ — 21 тенге 44 т.н.

ТВОРЧЕСТВО

## Где мы, там праздник...

Необычный музыкальный коллектив есть в Казалинском районе. При Центре культуры имени Розы Баглановой действует ансамбль русских народных инструментов «Мелодия».

Надо отметить, что Кызылординская область — регион, где наиболее яркое отражение нашли такие жанры музыкально-поэтического творчества народа, как жыры и терме. Заслуженную славу и любовь публики снискали оркестры народных инструментов, этнографические и

нашего региона. В ансамбле «Мелодия» есть такие инструменты, как баян, прима, флейта, балалайка, гитара, домра (не путать с домброй), а также группа ударно-духовых инструментов.

Все члены коллектива — музыканты с профессиональным обра-

Евгения Дербенко, «Саратовские переборы» Владимира Кузнецова, «Старый гобелен» Иосифа Тамарина, также требующая особой техники и виртуозности «Чардаш» Витторио Монти, «Славянский танец» Антонина Дворжака, кюй Курмангазы «Адай», «Сары жайлау» Нургины Тлендиева.

В следующем году коллективу исполнится десять лет. Неизменный участник значимых мероприятий в районе, за время своего существования ансамбль сумел найти своего зрителя и завоевать любовь и признание публики. Не довольствуясь рамками только своего региона, ансамбль по мере возможности старается участвовать в конкурсах и фестивалях, проводимых в республиканском масштабе. Так, например, в 2016 году в Актобе коллектив завоевал первое место на международном конкурсе-фестивале «Тоника», который проводился среди преподавателей музыкальных школ.

— Из-за пандемии изменился формат работы коллектива. И хотя нет привычных офлайн-концертов в зрительном зале, продолжаем репетиции. В основном, члены коллектива — преподаватели местной Школы искусств имени Шоркыта ата, обучающие детей игре на разных музыкальных инструментах. Все они — настоящие профессионалы, которые отдаются любимому делу всей душой. Недавно записали онлайн-концерт, с которым можно ознакомиться на официальной странице районного отдела культуры в социальной сети Facebook. Думаю, что в скором времени коварная болезнь отступит и мы сможем вернуться к привычному ритму жизни. А пока работаем над новыми программами, — делится планами руководитель ансамбля Досан Келжанов.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



фольклорные ансамбли, которые представлены в основном национальными инструментами коренного народа. В их составе главным инструментом по праву стала сладкоголосая и звонкая домбра. Также представлено все богатое многообразие музыкальных инструментов чокочего народа — кобыз, сыбызгы, жетыген, сазсырнай и другие. В этом случае казалинский ансамбль можно назвать явлением редким для

зованием, преподаватели районной музыкальной школы. Репертуар ансамбля отличается жанровым богатством и разнообразием. В его исполнении можно услышать не только русскую народную музыку, но и казахские кюй, классические композиции, произведения современных казахстанских и зарубежных композиторов. Среди часто исполняемых — современные инструментальные песни «Баянист играет джаз»

## На сцене — семейный ансамбль

Семейный вокально-инструментальный ансамбль «Изеэ-вы» вот уже сорок лет радует любителей музыки Казалинского района.

членов семьи — это хобби. Кайрат Шамшыракулы преподаёт уроки пения в школе. Кстати, он победитель районного конкурса среди своих коллег учителей пения. Также стал лучшим на областном конкурсе песен «Туған жер» имени Кенеса Дуйсекеева. Помимо творческих мероприятий, Кайрат участвует в международных научно-практических конференциях. В своей преподавательской деятельности он стремится дать детям качественное образование и образцовое воспитание.

По стопам брата пошла Айгуль Шамшыракулы. Она преподаёт уроки музыки в детском саду «Айгөлөк». Ее подопечные уже успели завоевать грамоты и дипломы на конкурсах различного уровня: международных, республиканских, районных и областных.

Танцовщица семейного ансамбля «Изеэвы» Акерке Шамшыракулова, как и ее братья и сестры, участница различных конкурсов и неоднократно становилась призером.

Молодой певец ансамбля Ринат Шарпапатулы свой творческий путь начал в пять лет. Еще в школе он проявлял активность в общественной жизни учебного заведения, посещал в клубе музыкальный кружок, участвовал в различных песенных конкурсах. Ринат гордится своими достижениями: победил в конкурсе «Студенческая весна», завоевал Гран-при на творческом состязании «Споём», организованном Казахским радио, удостоен путевки на участие в телепрограмме «Таншолпан» телеканала «Qazakstan».

Ну, а самые молодые члены ансамбля Асылжан и Рахат учатся в школе, и ни одно музыкальное мероприятие не проходит без их участия. Несмотря на юный возраст, они уже не раз становились победителями и призерами республиканских конкурсов песен. В репертуаре ВИА «Изеэвы» есть более сотни песен отечественных и зарубежных композиторов.

Канат ЖОЛДАСОВ



Коллектив создавался на базе сельского клуба аула Каукей в 1981 году. А начало было заложено еще в 1959 году. Тогда в упомянутом населенном пункте открыли клуб с библиотекой, которым заведовали супруги Шамшырак Изей и Меирбану Алиева. Они увлекались музыкой и часто участвовали во всевозможных конкурсах. Пожалуй, самое большое их достижение — участие в международном песенном фестивале, где они стали лауреатами.

Более тридцати лет пара проработала в клубе аула Каукей. За добросовестный многолетний труд Меирбану Алиева удостоена почетного звания «Ветеран труда» и награждена орденом «Курмет». К тому же она мать героиня, родившая и воспитавшая четверых детей.

За это время дети подросли, они и посоветовали родителям создать свой семейный творческий коллектив. В составе ансамбля более десяти человек,

и у каждого есть свои обязанности. К примеру, Талгат играет на соло-ритм гитаре, Багдат — на бас гитаре, Кайрат — на духовых инструментах, за клавишными — Шарпап, песни исполняют Айзада, Айгуль, Жанат и Ляззат, а Санимгуль танцовщица. А еще концертные программы своим творчеством украшают Гульжанат, Жибек, Ринат, Акерке, Аружан, Асылжан и Рахат.

Ансамбль не раз становился лауреатом республиканских, областных, районных конкурсов. Коллектив активно участвует в общественно-культурной жизни региона, за что поощрялся почетными грамотами, благодарственными письмами акима области, района.

В 2015 году талантливая семья приняла участие в конкурсе «Мерейлі отбасы», где заняла почетное второе место. А еще ежегодно коллектив участвует в традиционном фестивале «Ретро-песни».

Выступление в ансамбле для всех

## 30 Дар музею

В рамках профессионального праздника в областном историко-краеведческом музее прошла акция «Дар музею».

В этом году она была посвящена юбилею суверенитета нашей республики и прошла под девизом «30-летию Независимости — 30 экспонатов». Цель акции — пополнение фонда музея экспонатами, которые имеют историческую, культурную, художественную ценность. Благодаря акции продолжается традиция сбора предметов музейного значения от частных лиц, организаций, коллекционеров.



Во многих семьях хранятся материалы о трудовой, государственной и общественной жизни людей старшего поколения: родителей, дедушек и бабушек, видных политических деятелей, ученых, работников культуры, образования, здравоохранения — всех тех, кто внес большой вклад в развитие области, — подчеркнул директор областного музея Сапар Козейбаев. — Фотографии, дипломы и почетные грамоты, нагрудные знаки, памятные и юбилейные медали, материалы об участии в общественно-политической жизни страны и области могут рассказать не только об

успехах отдельных лиц, но и свидетельствуют о достижениях предприятий и организаций, в целом, о развитии низовой Сыра. Важно, чтобы эти ценные экспонаты не ушли в забвение, а были представлены в экспозиционных залах вниманию всех жителей и гостей области.

В рамках акции фонд музея пополнился почти ста ценными экспонатами.

К примеру, дети художника Приаралы Аралбая Ордабаева подарили музею 14 картин и ряд личных вещей отца. Брат известного педагога по вокалу, заслуженной артистки РК Каракоз Аклаудетовой Сабит Ногайбаев принес на хранение личные вещи, сувениры и награды сестры. Родственники преподнесли в дар музею государственные награды, документы, фотоматериалы ветерана Великой Отечественной войны Василия Демченко, журналиста и писателя Айжарыка Садиекулы, Отличников образования РК Жупаркулы Иманбаевой, Кунзии Шанбаевой и Ботагоз Абжамиевой.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

## КОНКУРС Подведены итоги

В областном филиале партии «Nur Otan» подвели итоги конкурса среди студентов на лучшее сочинение на тему «Тысяча благодарностей за победу фронтовикам».

В конкурсе приняли участие 17 студентов высших и средних специальных учебных заведений области. Жюри конкурса отметило, что главной целью творческого состязания являются патриотическое воспитание молодежи, культивирование принципов толерантности и единства. Героями произведе-

ний стали бабушки и дедушки, ветераны, представители старших поколений, с которыми участники конкурса связывают интересные жизненные случаи или знаменитые.

Работы у ребят получились отличные — без дежурных фраз, искренние и трогательные. Признать, выбирать лучшие было трудно. Радует, что ребята не просто знают о судьбах родных им людей, но и считают их ратный и трудовой подвиг во имя Родины высоким примером для себя. Благодаря конкурсу ребята открыли для себя много нового в своей родословной. Через биографии героев своих сочинений они смогли лучше понять непростые времена, в которых довелось жить их героическим прадедам, тружени-

кам тыла, детям войны. Может быть, это главный итог конкурса, — отметила член регионального общественного совета «Miras» при областном филиале партии «Nur Otan» Сарсенкуль Бижока.

Первое место заняла студентка Кызылординского университета имени Шоркыта ата Айгерим Канжарбаева, второе — студентка Западно-Казахстанского медицинского университета имени Марата Оспанова Садула Каримжан, третье — студентка университета имени Шоркыта ата Акназ Декабрькызы.

Победители отмечены дипломами и награждены памятными призами.

Наталья ЧЕРНЕЙ

## БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ. пляж: быть или не быть!?

По данным областного департамента по чрезвычайным ситуациям, с начала текущего года на водоемах региона утонули 11 человек. Увы, в целом за последние годы статистика неблагоприятная. Так, в 2018 году в области утонули 22 человека (из них 8 детей), в 2019 году — 26 (10 детей), а в прошлом году — 39, в том числе 11 детей. Стоит отметить, что примерно пятая часть погибших — рыбаки, проигнорировавшие правила поведения на воде.

Первого июня в регионе официально открылся купальный сезон. Ежегодно к этому событию с особой ответственностью, а вместе с тем и трезвой готовятся все подразделения спасательных служб региона. К примеру, еще задолго до наступления купального сезона сотрудники департамента по ЧС установили на всех водоемах области предупреждающие знаки, привели в надлежащий порядок спасательную технику — лодки, катера, проводят плановые учения.

Как отметил заместитель руководителя оперативно-спасательного отряда ГУ «Служба пожаротушения и аварийно-спасательных работ ДЧС области» Мейрамбек Доспенбетов, с начала 2021 года спасательными подразделениями проведена агитационно-пропагандистская работа среди населения с целью предупреждения несчастных случаев на воде. Большая работа осуществляется и в рамках Комплексного плана мероприятий совместно с департаментом полиции, управлениями образования,

физической культуры и спорта, инспекциями транспортного контроля, лесного хозяйства и животного мира. Организованы встречи с коллективами организаций, учебных заведений, посвященные правилам безопасности на воде, а также различные акции на тему «Мой безопасный отдых», «Безопасное детство» и другие.

Тренировочные занятия спасателей проводятся ежедневно. Они отрабатывают действия по спасению людей на воде и оказанию первой медицинской помощи пострадавшим.

В оперативно-спасательном отряде 69 сотрудников, из них 58 — спасатели, — рассказывает М.Доспенбетов. — В арсенале водно-спасательной службы региона 5 катеров, 8 металлических, 2 пластиковые и 8 разноцветных надувных лодок, а также 14 надувных лодок с навесными моторами. Сейчас плавательные средства проходят техническое испытание. Приведено в порядок вололазное оборудование.

По мнению спасателей, одной из

главных причин большинства трагических случаев на воде является купание в неустановленных местах. К великому сожалению, именно на таких запрещенных участках и «диких пляжах» тонут дети, оставленные без присмотра родителей. Хотя на всех таких любознательных людях прибрежных мест спасателями установлены специальные таблички с надписью «Купание запрещено!».

Вместе с тем, каждый год в период купального сезона спасатели еже-

их всего... два. Оба они расположены в областном центре — в микрорайоне «Арай» и вблизи поселка Белколь. Пляжи работают на платной основе, однако в наши дни не каждая семья, особенно многодетная, в силах заплатить за такие услуги ради своих чад. Вот и приходится детям купаться в неразрешенных местах, что может обернуться трагедией.

Об этой актуальной проблеме говорится не первый год, но, к великому сожалению, ситуация не меняется.



дневно дежурят, отслеживая обстановку на различных участках Сырдарьи. Такие рейды приносят заметные плоды. К примеру, в 2018 году спасены жизни 19 человек (в том числе одного ребенка), в 2019-м — 6, в 2020-м — 4 (2 детей).

Основная причина роста числа жертв на воде — острая нехватка оборудованных пляжей. Печально, но факт — сегодня на всю область

в лучшую сторону. Как не было в области коммунальных пляжей, так и нет понные. Вместе с тем, в знойные летние дни спасение в воде ищут не только дети, но и, практически, все взрослое население региона. Поэтому вопрос о строительстве коммунальных пляжей не только в Кызылордине, но и в целом по области, остается открытым.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



### Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор — Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)  
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)  
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)  
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)  
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:

Шмели, Жанакорган - 8(7242) 4-21-28

Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)

Рекламный отдел - 70-00-52

Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «Асу», тел.: 8 (7242) 40-06-68

Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08

Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4

Заказ № 719

За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.

Газета выходит во вторник, четверг и субботу

ТИРАЖ 8392

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями ст. РК ИСО 9001-200 «Система менеджмента качества».

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz